



复兴航空公司高层致歉



救援人员拆解失事飞机



救援人员在打捞班机残骸

台湾载58人客机坠河 已25人罹难

机上有31名大陆乘客

半年前发生澎湖空难的台湾复兴航空4日再现惨剧。上午10时56分，从台北飞往金门的一架班机在台北市南港失事坠河。机上包括机组成员在内共58人，其中有31名大陆游客。截至4日22时，事故共造成25人罹难、15人受伤。其中已知大陆游客有6人死亡，3人受伤。

目前，此次事故原因尚在调查中。

据新华社

习近平：做好家属安抚工作
李克强：根据需要提供帮助

4日10时56分，台湾复兴航空一架ATR-72轻型民航客机在执飞台北至金门航线时失事，坠于台北市与新北市交界处的基隆河。机上共有58人，其中31人为大陆游客。至4日22时，事故已造成25人死亡、15人受伤，另有18人失踪。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平迅速作出重要指示，要求尽快准确掌握相关情况，积极协助开展伤员救治，做好家属安抚、善后处理等工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求有关方面与台湾加强沟通联系，尽快核实机上乘客伤亡情况，根据需要提供必要帮助。同时，做好大陆乘客家属信息通报、安抚和善后等工作。

中央台办获悉后立即启动应急机制，协调中国民航局、国家旅游局和福建省、厦门市紧急处置，联系台有关方面了解事故情况，并派工作组到台抓紧开展相关工作。

伤亡：已有6名大陆乘客遇难

4日上午10时56分，从台北飞往金门的一架班机在台北市南港失事坠河。机上包括机组成员在内共58人，其中有31名大陆游客。针对在澎湖空难后ATR-72机型再次失事，台湾民航主管部门决定对全台22架ATR-72机型进行特检，特检结束后才能放飞。

据介绍，空难发生后，搜救人员已于航空器坠毁处、基隆河沿岸及下游持续搜索，因航空器断为两截，且机头埋入河底，增加搜救困难。目前台湾军方已完成架设吊力桥，并有三部大型吊车进行

吊挂作业，事故班机机尾已吊至岸边，现场正在进行残骸清理及旅客抢救。截至昨日晚间7时，已累计动员1551人、车辆394台、船艇77艘，投入救援作业。

台北市士林检察署已派检察官、书记官、法医至事故现场、第二殡仪馆及医院，目前共完成23具遗体初验或相验，身份确认者共9具，其中有3名台湾乘客已完成相验并开立相验证明书，6名大陆乘客将等待家属到场并开立相验证明书。另身份尚未确认者，请家属至第二殡仪馆协助确认。

现场：“飞机从他们头顶划过去”

记者看到，飞机整个机头都已没入河中，只有一小部分露出水面，靠近机舱出口的位置围满了救援人员和救援船只。

两位刚刚被救上岸的乘客被用担架抬到岸边，急救人员冲上去为他们做心肺复苏抢救。

“机头栽到河里面，机身变形，机舱已经进水，行李箱和座椅很多掉下来，每次只能有一两个人进去救援，所以速度非常缓慢。”指挥现场救援的台北市消防局代理局长吴俊鸿说，有一些乘客从上游漂到了下游，生还情况不乐观。

在距离事发地不远的马路边，停放着一辆出租车，前挡风玻璃粉碎脱落，发动

机盖也被掀起。该出租车车队负责人张妙寿告诉记者，这辆出租车原本在高架桥上由东向西行驶，突然被坠河飞机的机翼扫到，当时车上除司机外，还有一名女乘客，两人都被送医，司机伤势较重。

居住在事发地附近的邱先生告诉记者，10时50分左右，正在和朋友喝酒的他听到“砰”的一声巨响，“开始以为是车祸，没有去管。后来闻到很重的油烟味，又看到有些人往河边跑，说是飞机。”

邱先生说，一名在旁边高楼上施工的水电工告诉他，他们最先看到飞机坠河，“飞机从他们头顶划过去”，惊吓之余他们赶紧打电话报警。

失事飞机：去年在澳门更换引擎

澳门民航局2月4日晚发布新闻稿称，当天上午发生坠河意外的台湾复兴航空客机，曾于2014年4月因引擎技术原因申请降澳门国际机场。在澳门停留期间，台湾维修人员曾对

其更换引擎。亦即是说，该客机的引擎更换并不是由澳门注册的维修机构进行。

该客机在完成维修后，于当年4月21日离开澳门。

乘客家属：5日抵达台北

台湾复兴航空执行长陈欣德在记者会上表示，5日34位大陆乘客家属及厦门旅游局有关负责人都会抵达台北。

此外，有关大陆旅客家属来台情形，事故旅行团的承办旅行社（德运及飞扬旅行社）已协助安排包含接机、食宿、交通及照顾、探视受伤旅客等事宜，并派专人随行协助各项善后处理事宜，同时已由相关部门协助大陆旅客家属及相关人员申请入境事宜。

链接

台湾复兴航空同一机型 时隔半年再次坠机

台湾复兴航空一架从台北飞往金门的ATR-72型班机4日在起飞后不久失事坠河，这是复兴航空时隔半年发生的又一起坠机事故。

2014年7月23日晚，复兴航空的GE222航班在澎湖县西溪村坠毁，造成机上48人罹难。失事飞机型号也是ATR-72。

ATR支线飞机可载客50~74座，目前运营于90多个国家和地区的180余家航空公司。ATR公司由空中客车集团和意大利阿莱尼亚航空工业集团共同成立，双方各占50%股份。截至2014年12月31日，ATR公司共计交付了754架ATR-72型飞机。该款机型主要客户是支线航空公司，凭借其低运营成本和低排放量获得了短途运营商的青睐。

复兴航空公司是台湾第一家民营航空业者，于1951年创立，主要经营台湾地区航线、两岸航线和短程国际航线，目前是台湾第三大航空公司。

最高法解释民事诉讼法 诉讼参与人当庭未经允许录音录像 法院可强制删除 短信网聊等可作为民事案证据

最高人民法院4日发布的一份司法解释显示，网上聊天记录、博客、微博客、手机短信、电子签名、域名等形成或者存储在电子介质中的信息可以视为民事案件中的证据。

2012年8月，十一届全国人大常委会第二十八次会议通过了修改民事诉讼法的决定，并明确该法于2013年1月1日正式实施。

网聊短信可视为案件证据

在法律施行两年之后，2月4日，最高法院正式发布《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》，并于当日起正式施行。

据悉，这部共计23章、552条的司法解释，是最高法有史以来条文最多、篇幅最长、内容最丰富、参与起草部门最多、参与起草人数最多的司法解释，同时也是人民法院审判和执行工作中适用最为广泛

的司法解释。

在民法法修订过程中，舆论对于民事案件中的证据类型颇为关注。

根据新修订的民事诉讼法第六章第六十三条，“证据”包括：当事人的陈述、书证、物证、视听资料、电子数据、证人证言、鉴定意见、勘验笔录。但是，法律条款中并未对上述证据类型给予具体界定。

4日发布的这份司法解释明确，视听资料包括录音资料和影像资料。电子数据是指通过电子邮件、电子数据交换、网上聊天记录、博客、微博客、手机短信、电子签名、域名等形成

或者存储在电子介质中的信息。

这则司法解释还称，存储在电子介质中的录音和影像资料，适用于电子数据的规定。

未经允许录像法院可强制删除

最高法审判委员会专职委员杜万华称，近年来，随着现代科技和信息网络的快速发展，案件审理过程中，出现了个别诉讼参与人未经准许进行录音、录像、摄影和利用电子邮件、博客、微博客、微信等方式报道庭审活动现象；出现了个别诉讼参与人、旁听人员冲

击、哄闹法庭，在法庭上公然殴打对方当事人，辱骂法官的现象，这些问题引发了舆论关注。

解释对法庭纪律做了进一步明确规定，未经法庭准许，诉讼参与人录音录像的，人民法院可以训诫，责令退出法庭由合议庭或者独任审判员决定。训诫的内容、被责令退出法庭者的违法事实应当记入庭审笔录。法庭可暂扣诉讼参与人录音录像工具，并令其删除，拒不删除的，法院可以强制删除。

据悉，这部司法解释自2月4日起正式实施。综合中新社、《法制晚报》

(合)医广[2014]第12-1-62号
合肥友好医院
计划生育专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号
合肥友好医院
妇科、产科专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号
合肥友好医院
肛肠专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)